



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年9月 24 星期三 农历乙卯年 八月初二

今日 16 版

96339
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中共

中央党校出版社正式出版发行。《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐

接见新疆各族各界代表

25日上午将出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节,新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天,气氛热烈。

14时20分许,习近平乘坐的专机在天山国际机场降落,等候在停机坪的新疆各族群众热烈欢呼。习近平走下舱门,向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时,少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬,各族群众手持红旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔,国务委员谌贻琴,全国政协副主席王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出席活动的中共中央政治局委员、

国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务院王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门,军队有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表,代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家凝心聚力、团结奋进,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表,新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志,援疆干部代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

深化拓展交流合作 共促区域协调发展

崔永辉来泉考察泉州南翼高新区 张毅恭陪同

本报讯(泉州晚报融媒体记者陈林森 厦门日报记者蔡镇金)9月23日,省委常委、厦门市委书记崔永辉带队来泉,深入泉州南翼高新区考察交流。泉州市委书记张毅恭陪同,厦门市委副书记李辉跃,省人大常委会委员李建辉参加。

在两市召开的工作座谈会上,崔永辉对泉州长期以来给予厦门的大力支持表示感谢。他说,推动两岸(厦泉金)合作发展区建设,是落实省委重大部署的具体举措,是厦门泉州共同肩负的重大使命,也是两市推动高质量发展的重大机遇。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述和

对福建工作的重要讲话重要指示精神,传承弘扬习近平总书记开创的宝贵思想财富、精神财富和实践成果,按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,提高站位、勇担使命、主动作为,着力打造区域协调发展典范,携手

在推进新福建建设、谱写中国式现代化福建篇章中奋勇争先。要以空间规划对

接为引领,以厦门临空经济片区和泉州南翼高新区为重要载体,大力推进航空、港口、铁路等基础设施互联互通,推动产业错位发展、融合发展,强化城市公共服务共建共享,完善协调联动机制,努力推动两岸(厦泉金)合作发展区

建设早日结出新硕果,更好助力两岸融合发展。

张毅恭代表泉州市委、市政府对厦门长期以来的关心支持表示衷心感谢。他说,泉州把南翼高新区作为培育发展新质生产力的主阵地,正举全市之力打造两岸(厦泉金)合作发展区、厦漳泉都市圈同城化的示范区。厦门临空经济片区与泉州南翼高新区合作潜力巨大。泉州将与厦门共同深入贯彻落实习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神,践行习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,按照省委、省政府工

作要求,健全常态化协作机制,在区域

空间规划、基础设施建设、产业协作配

套、教育科技人才一体发展、体制机制

改革、高水平对外开放等方面,深化拓

展全方位合作,推动区域协调发展取得

新突破,为两岸融合发展示范区建设作

出更大贡献。

会上,厦门临空经济片区指挥部、

泉州南翼高新区建设指挥部签署推进

区域协同发展战略合作协议。

厦门市市委常委、常务副市长黄燕添;泉州市委常委、秘书长周小华,市委

常委、晋江市委书记张文贤,市人大常

委会副主任黄辉灿等参加相关活动。

在建设21世纪“海丝名城”的奋斗征程中绽放青春光彩

蔡战胜到泉州幼儿师范高等专科学校讲授思政课

本报讯(融媒体记者林书修)9月23日,市长蔡战胜到泉州幼儿师范高等专科学校讲授思政课,与师生共同学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,学深悟透习近平总书记关于教育的重要论述,勉励大家争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代青年,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

蔡战胜强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,担当好育人育才使命。泉州幼儿师范高等专科学校要坚持转型提升,积极适应政策以及人口

结构等新变化,加快建设“双高校”,推动学校持续健康发展;要坚持产教融合,精准对接泉州托育、文旅、养老等产业需求,推动学科专业与行业企业深度合作,不断实现人才培养与产业升级深度协同;要坚

持内涵发展,科学开展学校“十五五”事业发展规划调研与编制,明确发展定位和目标,创新学科机制建设,激发学科建设活力,不断提升办学层次和办学水平。

蔡战胜指出,青年学子要始终牢记习近平总书记对广大青年的期望嘱托,继承和发扬五四精神,树立远大理想,为泉州文旅推介小分队在巴拿马城的大教堂前与当地游客合影。

蔡战胜向师生介绍了泉州经济社会发展情况。他指出,泉州有扎实的产业根基、深厚的文化底蕴、昂扬的拼搏精神。当前,全市正深入学习贯彻习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,接续实施“抓项目、促发展”系列专项行动,以更大力度推进各项事业高质量发展,加快建设

21世纪“海丝名城”。泉州始终支持青年学子留泉创业就业,构建全流程政策体系,出台生活补贴、安居保障、创业扶持、岗位培训、优才服务等支持措施。希望广大青年学子热爱泉州、喜欢泉州、留在泉州,在建设21世纪“海丝名城”的奋斗征程中绽放青春光彩。

思政课前,蔡战胜察看了学校校史馆、办学成果馆、非物质文化遗产传承基地等,详细了解学校整体发展、校地合作、未来谋划等情况。

副市长黄文捷参加。

泉州文旅小分队 快闪巴拿马城

9月22日,泉州文旅推介小分队来到巴拿马首都巴拿马城开展“宋元中国 海丝泉州”文旅推介,在老城区海滨步道、巴拿马城大教堂等人流聚集区开展快闪活动,让当地居民和游客了解体验簪花、高甲戏、提线木偶等泉州传统特色文化。图为泉州文旅推介小分队在巴拿马城的大教堂前与当地游客合影。

(新华)



我国移动互联网用户数突破16亿

截至2025年8月末
移动互联网用户数
16.01亿户

比上月末净增3132万户

全国互联网宽带接入
端口数量达12.39亿个
比上月末净增3710万个

5G基站总数达464.6万个

比上月末净增39.5万个

占移动基站总数的36.3%

防台风应急响应 调整为Ⅳ级

本报讯(融媒体记者宋尧 通讯员李漪波)市气象台23日15时30分调整“台风预警”为Ⅳ级,根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定,市防指决定于9月23日15时30分调整防台风应急响应为Ⅳ级。

根据应急响应要求,已关停关闭的景区、非景区景点和滨海游乐设施等在确保安全前提下可有序开放,已停工的沿海在建工地在确保安全前提下可有序复工。市防指要求各地各部门继续密切关注风雨浪潮影响,按照防台风Ⅳ级应急响应的要求,扎实做好防范应对工作。

又讯(融媒体记者游怡冰)市气象台昨日将台风黄色预警信号降级为台风蓝色预警信号。今年第18号台风“桦加沙”昨日16时中心距离广东省阳江市东偏南方向约530公里,中心附近最大风力17级(58米/秒,超强台风级),成为今年以来强度最大的台风。预计“桦加沙”将以每小时20~25公里的速度向西偏北方向移动,强度维持然后逐渐减弱。

受“桦加沙”影响,昨日我市沿海和高海拔山区有11级阵风,上空云系较多,阴云密布,一大早自沿海到山区下起小雨,山区局部乡镇出现中雨到大雨。午后大部分乡镇最高气温在26℃~29℃,局部乡镇超过30℃。

受台风影响,昨日夜间起有一次降水过程,全市有中雨到大雨,部分有暴雨。气温方面,受降水影响,温度有所下降,今天全市大部分乡镇最高气温在27℃~30℃,明日气温有所回升,全市最高气温在31℃~34℃。

(相关报道见第五版)

“网红时代”搭起中非民间交流新桥梁 肯尼亚网红 为泉州“圈粉”

泉州推出百家亲民价格酒店民宿 部门发布指引 规范酒店民宿收费

18天直抵欧洲 全球首条中欧北极快航 正式通航

2天10国承认巴勒斯坦国
“承认潮”
能否实现加沙和平

今明天气 24日:中雨 25℃~30℃ 25日:多云